
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIAO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIEBRATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 2005.

Presentes
Membros da Diretoria
Angela Uller, Fernando Alves Rochinha
Representantes Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Antonio Mcdowell de
Figureiredo, Romildo Toledo
Representantes dos Programas
Aquilino Senra Martinez, Ney Roitman, Luiz Fernando Loureiro Legey,
Guilherme Horta Travassos, Carlos Eduardo Parente, Antonio Fernando
Catelli Infantosi, Alberto Gabbay Canen, Manuel Ernani de Carvalho Cruz,
Alberto Cláudio Habert.
Representantes dos Funcionários Técnicos/Administrativos
Izolinda Clemente, Flávio Antunes, Sérgio Ayala, Manuel Babucar
Sissé
Convidado
Antonio Levi da Conceição – Representante do CT junto ao
CONSUNI.
Ausências Justificadas
Marilita Braga, Luiz Pereira Calôba, Sérgio Ayala.

EXPEDIENTE

Aprovação das Atas dos dias 06 de setembro de 2005 e 16 de
setembro de 2005.

Ata do dia 06 de setembro de 2005 – aprovada com as seguintes
alterações:
I.Homologações
Prof. Infantosi - lembrou que qualquer membro do CD pode solicitar vistas
da matéria. Neste caso, caberá a este membro apresentar parecer.
II. Informe da Diretoria Acadêmica
Prof. Infantosi – argumentou que o triênio analisado no ano passado
inclui a avaliação CAD 2002/2003, quando foi apresentado um quadro
geral da situação dos docentes que não atendiam o perfil de
produtividade e daqueles que não poderiam orientar doutorado.
Observou que a Instituição implementou uma Resolução e que se
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deve avaliar o impacto da implementação. Considera fundamental que
se utilize a avaliação CAD 2003/2004 e que seja apresentado a este
Conselho a situação do corpo docente da COPPE, no que tange a
Resolução em questão.

Ata do dia 16 de setembro de 2005 – aprovada com as seguintes
alterações:
Prof. Infantosi – sugeriu que no Edital de Concurso para Professor Titular
e Professor Adjunto seja incluído um “plano de pesquisa acadêmico”.

Foi solicitado pelo Prof. Bartholo e pela Profa. Angela Uller a inclusão de
itens extra-pauta: recursos de candidatos ao concurso público para prof.
Adjunto do PET e homologação dos nomes dos membros do Comitê
Gestor do Fundo de Bonificação.  Aprovado.

ORDEM DO DIA

I.	Homologações 

Homologada a composição Banca Examinadora para Avaliação do
Relatório de Progressão Horizontal do Prof. Príamo Albuquerque Melo
Junior do Programa de Engenharia Química. Categoria: de Adjunto I
para Adjunto II. Período: 01/08/2002 a 01/08/2004.
Membro Interno
Prof. Alberto Cláudio Habert – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Prof. Eduardo Mach Queiroz – EQ/UFRJ
Membro da CAD
Prof. Nestor Zouain Pereira – COPPE/UFRJ

Homologada a composição da Banca Examinadora para Avaliação
do Relatório de Estágio Probatório do Prof. Álvaro Luiz Gayoso de
Azeredo Coutinho do Programa de Engenharia Civil.
Membro Interno
Prof. Eugenius Kaszkurewicz – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Prof. Abimael Fernando Dourado Loula - LNCC
Membro da CAD

Página 2



Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

Prof. Nestor Zouain Pereira – COPPE/UFRJ

Homologada a composição da Banca Examinada para Avaliação do
Relatório de Progressão Horizontal da Profa. Leda dos Reis Castilho do
Programa de Engenharia Química. Categoria: de Adjunto I para Adjunto
II. Período: 01/08/2002 a 01/08/2004.
Membro Interno
Prof. Alberto Cláudio Habert – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Prof. Eduardo Mach Queiroz – EQ/UFRJ
Membro da CAD
Prof. Nestor Zouain Pereira – COPPE/UFRJ

Homologada a composição da Banca Examinada para Avaliação do
Relatório de Estágio Probatório do Prof. Theodoro Antoun Nett do
Programa de Engenharia Oceânica.
Membro Interno
Prof. Sérgio Hamilto Sphaier – COPPE/UFRJ
Membros Externos
Prof. Carlos Alberto de Almeida
Prof. Edgaro Omar Taroco Aliano
Membro da CAD
Prof. Enrique Luis Lima – COPPE/UFRJ

Em votação – todas as homologações foram aprovadas por
unanimidade.

II.	Diretrizes de Alocação de Vagas para Concurso Público de
Docentes

Foi apresentada pelo prof. Gabbay a proposta elaborada pela Comissão
de Ensino e Pesquisa (em anexo).

Prof. Rochinha – manifestou as suas preocupações sobre o
aproveitamento das vagas. Observou que qualquer decisão deve ter uma
flexibilidade numérica. A questão central é que estamos perdendo de
vista vários dados discutidos aqui, que conduziram a proposta da
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Comissão. Por vezes se esquece o que aconteceu na última
distribuição, por ter sido atípica. Nos anos 90 a política adotada pela
COPPE era razoavelmente simples: as vagas para professor titular eram
solicitadas diretamente à Reitoria, que as concedia da sua reserva
técnica. Isso normalmente não impactava na decisão de
distribuição de vagas adotada pela COPPE. Logo, não havia uma
disputa entre adjuntos e titulares.

Nos anos 2000, a partir das novas Reitorias e pela política atual, isso
não aconteceu. Nos vimos, então, diante de uma nova situação,
sobretudo na última concessão de vagas.  Os Programas
confrontaram-se com o conflito carreira  x  renovação. Começou a
percepção da visão estratégica, em priorizar titular ou não. Nesse
momento deparamo-nos com a total impossibilidade de seguir
estritamente a lista CAD. Foi isso o que aconteceu na ultima
distribuição, em função do modelo que se adotou para escolha.
Essa decisão causou desconforto, pois alguns docentes se sentiram
lesados.

Muito se fala em discutir nos Programas, mas as últimas sinalizações
do CD foram imprecisas.  A questão é: voltamos seguir a lista CAD? 
Estaremos nos voltando ao modelo anterior, separando vagas para titular
de vagas para adjunto? Ou queremos preservar o modelo, abrindo mão
de seguir a lista CAD estritamente?  Evidentemente o Conselho
Deliberativo é a instância decisória.

Prof. Legey – disse que são questões pragmáticas e por isso não
daria para votar nesse momento. A proposta deveria ser discutida
novamente no âmbito dos Colegiados.

Prof. Manoel – observou que o texto é pouco preciso e ambíguo.
Não se sente à vontade para votar. Sugeriu que a proposta fosse
aperfeiçoada.

Prof. Aquilino – sugeriu levar a proposta preliminar, apresentada pela
Comissão, para apreciação dos Colegiados.

Após ampla discussão, foi considerado que a proposta apresentada
precisa de um ajuste para que posteriormente se consolide numa proposta
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consensual/final.

Prof. Bartholo – observou que dentro de um determinado prazo, duas
semanas, por exemplo, os Programas devem enviar as suas
proposições, que serão filtrada pela Comissão de Ensino e
Pesquisa.

III.	Proposta da Comissão de Planejamento e Desenvolvimento sobre a
Fundação COPPETEC e Bolsas

Prof. Figueiredo – apresentou a proposta em anexo.

Ampla discussão sobre as normas estabelecidas no Projeto de
Resolução apresentado pela Reitoria e sobre as sugestões
apresentadas pela COPPE.

Esta proposta, com as devidas modificações sugeridas pela COPPE,
será encaminhada ao Decano do Centro de Tecnologia e a Comissão
de Sistematização do CONSUNI. Aprovado por unanimidade.

EXTRA PAUTA

Recursos dos Candidatos ao Concurso Público para Prof. Adjunto do
Programa de Eng. de Transportes

Prof. Bartholo – comunicou que em decorrência da decisão desse
Conselho, que não homologou as inscrições dos candidatos: Marta
Cruz, Carlos Alceu Rodrigues, Eduardo Gonçalves David e Altair Torres,
para o concurso a Professor Adjunto do Programa de Engenharia de
Transportes,  houve um encaminhamento de recurso desses potenciais
candidatos, junto ao Conselho do Centro de Tecnologia, que em entendeu
que “o recurso  de que trata o presente processo deverá ser julgado
pelo Conselho Deliberativo da COPPE, órgão competente da Unidade
na qual está localizada a referida vaga”, Dessa forma, os processos
foram devolvidos à COPPE para julgamento.

Foi observado que não há fato novo relevante para alterar a decisão
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já tomada por este Conselho. Portanto, a decisão anterior está
mantida. Aprovado por unanimidade.

Comitê Gestor do Fundo de Bonificação

Homologação dos nomes dos membros do Comitê Gestor do Fundo
de Bonificação dos Funcionários Técnicos/Administrativos, eleitos
em setembro de 2005.Mandato: setembro de 2005 a agosto de 2007.
Funcionários Estatutários
Marli Rodrigues – titular;  Marcos Agílio – suplente
Izolinda Clemente – titular; Claudia Marins – suplente
Em votação:
09 votos a favor; 00 contra; 01 abstenção
Funcionários Celetistas
Edenir da Silva Xavier – titular; Estela Maria  Linhares - suplente
Em votação:
Votos favoráveis – 09; Votos contra – 00; Abstenções - 01

Nada mais havendo a tratar, o Prof. Roberto Bartholo deu por encerrada a
sessão às 13:30hs.

Início: 09:30h
Término: 13:30h

Ata aprovada em 08/11/05.

Página 6



Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

Página 7


